

## 银河系中心黑洞首张照片面世

北京时间12日晚9时许,包括中国在内的全球多地天文学家同步公布了超大质量黑洞——人马座 A\* (Sgr A\*)的照片。这是人类“看见”的第二个黑洞。EHT研究团队花了五年时间,终于将这个超大质量黑洞的“真实容貌”第一次呈现出来。这个超大质量黑洞距离太阳系约2.7万光年,质量超过太阳质量的400万倍。

>>>详见第6版

# 本月中旬努力实现社会面清零

## 逐步由应急处置状态向常态化防控分类管理转变

实施有序放开

目前提出的目标是,在本月中旬实现社会面清零。届时上海将实施有序放开、有限流动、有效管控、分类管理。将按疫情防控常态化的要求,逐步将应急处置状态下的封控区、管控区、防范区,向常态化防控下的高中低风险地区分类管理转变。

恢复生活秩序

将根据疫情形势变化——

- 有序恢复交通出行
- 超市卖场、便利店、百货商店有序恢复线下营业
- 优先安排高三、高二和初三三年级学生复学
- 医疗机构有序开放,进一步扩大安排限期手术和择期手术

封面评论

## 冲刺时刻 务必守牢每道防线

沈月明

今天上海的天空阴雨绵绵,但我们分明看到了曙光。在今天上午的新闻发布会上,常务副市长吴清表示:我们目前提出的目标是,在本月中旬实现社会面清零。这是“大上海保卫战”打响以来,首次提出社会面清零的明确时间线,可谓指日可待。

今天我们看到的数字是,99%的阳性感染者在闭环管理中发现,连续三天风险人群筛查仅发现6例阳性。这份成绩单,每一个上海人都知道,得来不易,必须倍加珍惜。

古人云:行百里者半九十。在抗击新冠疫情的“大上海保卫战”中,这句话愈发正确。虽然我们取得了显著的阶段性成果,虽然我们看到曙光就在前方,但我们还没到可以宣布胜利的时刻,还没到长舒一口气的时候。鉴于国外诸多“乐极

生悲”的实例,以及奥密克戎病毒极高的隐匿性和传染性,越到冲刺的最后时刻,我们越要守牢每一道防线,越要绷紧人人自律、人人响应的每一根神经。

事实上今天的疫情通报中,我们仍然可以看到社会面的零星数字,看到闭环管控中个别地区数据明显反弹。奥密克戎仍在伺机反扑,绝不可掉以轻心。

当下数以百万计的社区干部、志愿者、医护人员、疾控人员、民警等抗疫一线人员已经连续奋战多时,很多人已经睡了两个月沙发、地板,疲惫不堪,他们的付出有目共睹。但此时此刻,每一个楼栋管控,每一次核酸、抗原检测,每一次路面巡查仍要一丝不苟,不留隐患,物资保供、求医问药、老幼照护要谨记在心,努力做好。

最近几天我收到朋友们密集的询问:是不是快解封了?回归正常工作生活的渴望溢于言表。是的,商店会开,银行会开,公园会开,饭店也会开。但在疫情防控从应急处置向常态化防控转换的关键阶段,“有序”这个关键词必须置顶。

心急吃不了热豆腐。最近很多小区的团购已经有全面“放飞”的趋势,但快递、外卖是明确的风险源,必须高度重视。我们已经看到有小区因团购不明来源的货品,导致多人“中招”。在走向社会面清零的关键一周,大家无论如何一定要屏一屏,看清楚。

这两个月一路走来,每个上海人都很辛苦。此时此刻,我们从未如此满怀信心。而这样的信心,来自我们的无畏,来自我们的奉献,来自我们在每一个关键时刻的自律、坚守。

## 提醒市民

目前本市仍有一定的流动性风险,提醒市民,线上购物要选择正规平台、网店,避免购买不明来源的货品。建议选择无接触方式收取快递。

>>2版

## 规模以上企业复工率超九成 复工总數位全市前列 松江“白名单”企业超87%复工

今天上午举行本市疫情防控新闻发布会介绍,4月中旬以来,全市9000多家规模以上工业企业中,已复工4400多家,占比接近50%。

金山、青浦、奉贤、松江等社会面基本清零区域,规模以上工业企业复工率超过全市平均水平。其中,松江市、区、镇三级“白名单”的2200多家企业已累计复工近2000家,复工率超87%,外资制造业百强企业实现100%复工。

▶ 被列为上海市第一批重点企业复工复产“白名单”的正泰电气员工正在工作。目前园区内有2000名员工闭环生产生活,一线员工复工率已达七成

本报记者 陈梦泽 摄



>>>详见第3版

## 问 我的快递何时才能收到

本报记者调查快递业复工复产的堵点难点

目前许多上海市民有困惑:快递复工到底进展到哪一步,为什么别人能收到快递,而我却不能?本报记者调查发现,疫情下各环节有诸多不确定因素。下一步,本市将尽可能多地恢复处理中心和营业网点的运营,尽可能快地全面恢复个人寄递业务。

>>>详见第4版

凡人战疫

## 丈夫志愿服务“中了招” 妻子“神操作”阻断传播

丈夫小杨抗原自测阳性后,妻子小刘做了6件事,守护家中老人孩子的健康。历经一月,小家恢复了正常。小刘说:“守好每个家庭,就能守住每个楼栋、守卫每个小区。”相信疫情终将过去。

>>>详见第3版